

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Sábado 7 de Febrero de 1903

Núm. 29

EL XXV ANIVERSARIO DE LA CORONACIÓN DE SU SANTIDAD

El mundo católico se prepara á celebrar dentro de breves días un fausto acontecimiento: el XXV aniversario de la elección y coronación del Sumo Pontífice León XIII, hecho que no puede menos de hacer brotar nuestros corazones himnos de acción de gracias, moviéndonos á provechosas reflexiones.

Es la variadísima trama, que constituye la historia del hombre, espejo donde brillan á la vez el poder y la sabiduría del Señor, mejor aún que en el espectáculo mismo de las fuerzas naturales; y si en el orden del mundo físico ni la hoja del árbol se mueve sin que Dios lo sepa y lo permita, en el orden humano no hay un latido del corazón ni un pensamiento fugitivo de la mente que la Divina Providencia no regule.

He aquí la gran ley que preside al desenvolvimiento de la Historia, y según la cual el Señor disponiéndolo todo con suavidad, sin perjuicio de nuestro libre albedrío, llega infaliblemente á su fin. Pero si estamos seguros de la existencia de la ley, á nuestra torpe mirada no puede menos de escapársele cómo se cumple en muchos casos. Hay, sin embargo, acontecimientos que resaltan con tan viva luz, que no es difícil adivinar en ellos los designios de la amorosa Providencia, y uno de éstos, es, sin duda, el que la cristiandad se prepara á festejar con santo regocijo.

Digitus Dei est hic. La mano del Señor está patente en el hecho, nunca presenciado en la sucesión de las edades, de dos Pontificados que, unidos, ocupan más de medio siglo; precisamente en esta época en que tan útiles eran á la Iglesia gobiernos de larga duración.

Digitus Dei est hic: la acción providencial se muestra en la longevidad casi milagrosa de ese Anciano venerable, que contra todos los cálculos de la prudencia humana, después de llenar el último cuarto del siglo XIX, avanza en el siglo XX, inundándole de luz con los fulgores de sus enseñanzas y sembrándole de monumentos de su apostólico celo.

Motivo es este para que, elevando nuestro corazón hasta el Dador de todo bien, le tributemos fervientes acciones de gracias.

Pero se acentúa esta idea, si de la consideración del largo pontificado de León XIII volvemos la vista á la admi-

nable labor desarrollada en este tiempo. Cuadro es este de tanta variedad de detalles dentro de la unidad maravillosa del conjunto, que no es posible intentar su ejecución en una breve y sencilla circular como la presente.

Sus trabajos por la extensión del nombre cristiano, con la fundación de innumerables diócesis y con el establecimiento de la jerarquía católica en varias naciones; sus esfuerzos por la unión de los disidentes, sobre todo de las Iglesias orientales; el impulso y dirección dados á los estudios eclesiásticos, en particular con la restauración de la filosofía de Santo Tomás; sus trabajos por la propagación de las devociones escogidas que son aliento del pueblo fiel, como la devoción al Espíritu Santo, al Santísimo Sacramento, al Sagrado Corazón de Jesús, al Rosario de María Santísima, etc., etc., rasgos son todos de esa sorprendente labor que abarca en extensión toda la tierra.

Y ¿cómo es posible no recordar la intervención del Pontífice en esa pavorosa cuestión social que hoy tanto preocupa á los hombres pensadores? León XIII vió con claridad que esas generaciones, educadas en nuevas y peligrosas teorías, eran como una nueva irrupción de bárbaros que amenazaba derribar por tierra toda esta falsa civilización moderna, corrida por un naturalismo grosero y apartada de su Dios.

De aquí su interés en este punto y sus enseñanzas, mostrando la única solución verdadera y eficaz del arduo problema. Las Encíclicas pontificias podemos asegurar que forman en esta materia un tratado completo de sociología cristiana. El nos hace ver los fundamentos del orden social en la Encíclica *Quod apostolici munoris*; la constitución de la familia cristiana en la Encíclica *Arcanum*; la de los Estados y sus relaciones con la Iglesia en las Encíclicas *Humanum genus é Inmortale Dei*; nos habla del Poder civil en la *Diuturnum*, completando su obra al tratar expreso de la gran cuestión en la *De conditione opificum*, y en la que estudia la democracia cristiana.

Razón hay para que el mundo le salute con el nombre de *El Papa de los obreros*, y que hasta los más alejados de él por sus principios religiosos admiren su sabiduría y le saluden como al gran Apóstol del Derecho, en medio de estos tiempos de glacial positivismo.

Pero si los extraños le admiran, no-

sotros, sus hijos, tenemos para él un tributo mucho más dulce: el tributo del amor. Por eso, porque amamos á nuestro Santísimo Padre, al verlo llegar felizmente al aniversario XXV de su exaltación al Pontificado Supremo, rebotante de alegría el corazón, elevando nuestros ojos al cielo, bendecimos con toda nuestra alma á Dios que nos lo conserva para nuestro bien y para su gloria.

El excelente estado de salud en que le dejamos cuando hace pocos meses tuvimos el consuelo de visitarle, nos hace abrigar la esperanza de que el Señor quiere ser glorificado en su augusto Representante.

Por lo cual, después de rogar encarecidamente á nuestros amadísimos diocesanos que elevan por la salud del Sumo Pontífice fervorosas oraciones, ofreciendo por esta intención misas, comuniones, rosarios, limosnas y otras buenas obras hemos dispuesto lo siguiente:

1.º El día 20 de Febrero aniversario de la elección pontificia de Su Santidad, habrá á las doce repique general de campanas en todas las parroquias é iglesias de nuestra jurisdicción, tanto de esta capital como de la diócesis.

2.º El mismo día 20, ó en cualquier otro hasta el 3 de Marzo, aniversario de la coronación pontificia, se celebrará en las mismas parroquias é iglesias un solemne *Te Deum*, invitándose á este acto á las autoridades: se podrá escoger con preferencia alguno de los domingos intermedios, y en las parroquias de poblaciones importantes convendría celebrar una misa solemne con sermón y al terminar ésta cantarse el *Te-Deum*.

3.º En esta capital, además, hemos dispuesto de acuerdo con nuestro ilustrísimo Cabildo, la celebración de un solemnisimo *Triduo*, que tendrá lugar los días 28 de Febrero y 1 y 2 de Marzo, predicando tres reverendísimos preladados, y se anunciará por carteles en la forma de costumbre.

4.º También hemos acordado organizar una gran *Velada* científico-literario-musical, cuyo programa se publicará oportunamente.

Madrid 31 de Enero de 1903.

† VICTORIANO,
Obispo de Madrid-Alcalá.

TIMONES DE EJE HORIZONTAL aplicados al equilibrio de los globos

Seguimos creyendo que la causa fundamental del fracaso de las tentativas realizadas para navegar por los aires no es otra que la inestabilidad del equilibrio de los globos empleados.

A pesar de que la industria de fabricación de motores ha experimentado en estos últimos años notable adelanto, todavía no se pueden adoptar formas esféricas para los globos dirigibles, con las que se evitarían las perturbaciones más graves del equilibrio.

Siendo la potencia del motor sensiblemente proporcional al área de la sección transversal del globo, para que éste ofrezca la menor resistencia, es de necesidad que si tiene la forma alargada, marche en el sentido de su mayor longitud que debe conservarse en posición horizontal. En semejante posesión de equilibrio inestable se pretende conseguir la dirección de los globos. Esto sólo basta para reconocer la inmensa dificultad del problema.

Las causas principales de inestabilidad en el plano vertical trazado por el eje mayor del globo son:

1.º El par de fuerzas constituido por la potencia aplicada en la barquilla, y por la resistencia aplicada en el globo, cuyo par tiende á producir un giro del sistema de derecha á izquierda, es decir, en sentido contrario á las agujas de un reloj.

2.º El par formado por el peso total aplicado en el centro de gravedad del sistema, y el empuje hacia arriba ó fuerza ascensional, aplicado en el centro de carena, que es el centro de gravedad del gas que llena el globo, cuyo par, cuando el enlace del globo á la barquilla es rígido, producirá un giro de izquierda á derecha por efecto del giro contrario del primer par, y cuando el enlace es flexible, el giro será en el mismo sentido que el del primer par, ó sea de derecha á izquierda. Este par constituido por el peso y por la fuerza ascensional se originará también cuando por cualquier circunstancia disminuya el gas contenido en el globo, puesto que al variar su volumen cambiará la forma y su centro de carena se desviará de la vertical del centro de gravedad, dando nacimiento al mencionado par.

3.º Acción oblicua del viento en la parte superior ó interior del globo que le hará girar en un sentido ó en otro, según actúe por la proa ó por la popa.

En los globos de forma esférica desaparecen todas las causas de inestabilidad mencionadas, excepción hecha de la primera, ó sea, el par de fuerzas constituido por la potencia y por la resistencia; pero en este caso el otro par que forman el peso y la fuerza ascensional, cuyo valor irá aumentando con la inclinación del sistema, llegará á producir un giro igual y contrario al

del primero, y desde ese momento quedará en equilibrio, lo cual no sucede con las formas alargadas que, separándose de su posición horizontal inestable tienden á tomar la vertical de su equilibrio estable.

En cambio de las ventajas enumeradas, tienen los globos de forma esférica el inconveniente de exigir para su movimiento máquinas de potencia muy superior á las de los globos alargados de igual capacidad.

(De la Revista Contemporánea.)

HUNDIMIENTO

en un convento de monjas

LA CATÁSTROFE

A las dos de la tarde del 3 se hundió en Ciudad Real la sacristía del convento de religiosas dominicas, resultando muerta la maestra de novicias y heridas otras dos monjas profesas.

LA CAUSA DEL HUNDIMIENTO

El hundimiento ha sido motivado por el desprendimiento de una cornisa de piedras que cayó sobre el tejado de la sacristía.

De entre los escombros fueron sacadas las víctimas.

La nave de la iglesia amenaz ruina.

El templo quedará cerrado para el culto.

El suceso ha producido emoción inmensa por ser hijas de la localidad muchas religiosas.

La guardia civil, los agentes gubernativos y la guardia municipal custodian el edificio.

Las religiosas se han trasladado á parte más segura del convento.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Paris, 4.—El grupo de la Unión democrática de la Cámara reunióse ayer tarde para tratar del procedimiento que debe seguirse en el examen de las peticiones de autorización de las Congregaciones religiosas.

Por unanimidad mostróse opuesto á aceptar lo propuesto por la Comisión que trata de rechazar colectivamente todas las demandas de autorización.

Tratóse de encontrar un medio de cumplir la ley de 1901 rápidamente, haciendo el examen particular de todas las peticiones, y acordóse que se releve al Parlamento de la tarea de resolver acerca de dichas demandas, que en esta forma serían concedidas ó rechazadas por simples decretos después de informar el Consejo de Estado.

Thonson mostróse partidario de relevar á la Cámara del examen de las demandas de autorización de las Congregaciones de mujeres, cuyo número es considerable y daría lugar á larga discusión.

La proposición de Thonson fué aprobada para el caso de que el Gobierno ó la mayoría de la Cámara se opusiera á reservar al Consejo de Estado el examen de las demandas de autorización de las Congregaciones de hombres.

Los delegados de la izquierda del Parlamento acordaron apoyar al Gobierno en las medidas que adopte para la aplicación de la ley de las Congregaciones en su espíritu más laico y forma más rápida.

EL CARDENAL RAMPOLLA

Algunos periódicos de Roma afirman que el cardenal Rampolla presidirá la Comisión consultiva de los estudios bíblicos, la cual estará formada por 40 vocales.

El secretario de Estado de Su Santidad aceptará desde luego aquel cargo por la grande importancia que para la política pontificia tendrá la citada Comisión.

DE LA PENINSULA

GRAVES SUCESOS EN VALLADOLID

La causa de lo ocurrido es la de siempre: la miseria. Infinidad de obreros viven durante el invierno gracias al trabajo que proporciona el Ayuntamiento; y como éste, por carencia de recursos, ha tenido que suspenderlo, el conflicto que se tenía ha estallado con gran violencia.

Ayer por la mañana, una comisión de obreros visitó al alcalde interino, pidiéndole que le diera alguna ocupación para no morir de hambre, contestando el alcalde que haría por ellos cuanto estuviera en su mano.

Después visitó la comisión al gobernador civil, solicitando su amparo, y éste les manifestó que estudiaría el medio de evitar el conflicto.

Salió la comisión diciendo á los que esperaban que, por lo pronto, nada había conseguido; y entonces, desde el Gobierno, dirigiéronse hacia las calles céntricas más de 800 obreros en imponente manifestación.

Al principio se limitaron los manifestantes á gritar; pero fueron excitándose gradualmente, y de las palabras no tardaron en pasar á los hechos. Lo primero que hicieron fué detener los tranvías, en medio de un barullo espantoso.

La gente, asustada, empezó á correr; y á poco, toda la ciudad fué víctima del pánico, por las exageraciones de los fugitivos que se despacharon á su gusto inventando atrocidades.

Los comercios y muchas casas fueron cerrados, y de pronto, entre la masa de los alborotadores, sonaron algunos disparos, que aumentaron el terror de la gente pacífica.

En vista de la imposibilidad de reprimir el motín, el gobernador, dándose cuenta de la gravedad de la situación, pidió auxilio á la autoridad militar.

Ya era hora, porque en la plaza Mayor los obreros luchaban con los portugueses que, para trabajar, llevaron á Valladolid hace algún tiempo, siendo ésta una de las causas del motín.

La guardia despejó la plaza á sablazos, resultando algunos heridos y bastantes contusos.

Los alborotadores detenidos serán sometidos al fuero de guerra.

Se han roto muchos cristales de escaparates. La población está intranquila. El gobernador y el alcalde han conferenciado para adoptar medidas que eviten la reproducción de los sucesos.

LA HUELGA DE REUS

Barcelona, 3.—Según noticias de Reus, durante la madrugada de hoy han patrollado por las calles parejas de la Guardia civil de Caballería.

Otras parejas de Infantería han hecho guardia en los puntos estratégicos de la población.

Se ha desistido de reanudar hoy el trabajo en las fábricas.

En la población han entrado varios carros de hortalizas.

Los comercios se han abierto; pero no han acudido los dependientes.

Los barberos siguen trabajando.

Una Comisión de obreros se ha reunido en el Ayuntamiento con las personas influyentes de la población, para tratar de la solución del conflicto.

Obsérvase algún desaliento entre los huelguistas, por no haberles secundado los obreros de Barcelona.

ASALTO Á UN VAPOR

Dicen de *El Ferrol* que tres boteros asaltaron anoche á un vaporcito francés.

El capitán del mismo los ahuyentó, disparando varios tiros de revólver, capturando á uno de los asaltadores.

Los dos restantes fueron detenidos por la policía.

El vapor entraba de arribada, á causa de haber sufrido averías.

Se instruye sumaria.

DE LA ISLA

Inca, 5 de Febrero

Hoy se ha celebrado en ésta el mercado de costumbre.

Los precios que han regido en el mismo son los siguientes:

Almendrón á 65'00 ptas. el quintal.

Trigo á 16'50 id. la cuartera.

Candeal á 16'50 id. id.

Cebada del país á 10'50 id. id.

Id. forastera á 10'00 id. id.

Avena del país á 8'50 id. id.

Id. forastera á 7'00 id. id.

Garbanzos á 21'00 id. id.

Maíz á 16'00 id. id.

Habichuelas (confits) á 40'00 id. id.

Id. blancas á 36'00 id. id.

Frijoles á 30'00 id. id.

Habas para cocer, á 18'00 id. id.

Id. ordinarias á 19'00 id. id.

Id. para ganados á 16'00 id. id.

Cerdos cebados, los 10 kilógs. 13'00 id.

Higos pasos á 9'00 id. el quintal.

Azafrán á 2'00 id. la onza.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN JUAN DE MATA FUNDADOR, SAN EMILIANO MARTIR, SAN HONORATO OBISPO Y NUESTRA SEÑORA DEL TURA EN OLOT

CULTOS

Iglesia de Santa Magdalena

Mañana empezarán Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora del Remedio; á las seis se expondrá el Santísimo, á las diez se cantará la misa mayor en la cual predicará el P. José Auba, filipense. Por la tarde, á las seis, rosario, meditación y la reserva de S. D. M.

Iglesia Catedral

Mañana, Dominica de Septuagésima, en la misa mayor predicará el M. I. señor D. Lorenzo Moyá, canónigo Magistral.

Iglesia de la Merced

Se celebrará fiesta en honor de Santa Agueda; á las diez tercia, misa solemne y sermón que pronunciará don Juan Mulet.

Iglesia del Temple

Al anochecer se cantarán solemnes completas en preparación á la festividad de Santa Apolonia.

Iglesia de Montesión

Por la tarde se practicará el ejercicio de la Buena Muerte, después habrá plática preparatoria de los ejercicios espirituales para señoras.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Concepción.

LUNES 9

Santos

SANTA APOLONIA VIRGEN Y MARTIR, SAN NICETO Y NUESTRA SEÑORA DE LIESA EN LEÓN

CULTOS

Iglesia de Santa Magdalena

Continuarán las Cuarenta Horas; á las seis exposición á las diez misa mayor. Por la tarde los mismos actos que el día anterior.

Iglesia del Temple

Se celebrará solemne fiesta en honor á Santa Apolonia; en la misa mayor habrá sermón.

CORTE DE MARIA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Rosario.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado acerca de los hombres

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que todos los hombres vuelvan á la práctica de sus deberes religiosos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

DE PALMA

El Clero parroquial y Junta de Obras de Santa Eulalia nos ha honrado con un atento B. L. M. invitándonos al solemne acto de bendición de la nueva torre-campanario, y fiesta que con motivo del Décimo sexto centenario del martirio de su titular, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia el 12 del actual, á las diez y cuarto de la mañana.

Agradecemos al dignísimo Párroco Sr. Miralles y señores de la Junta de Obras, la atenta invitación que se han dignado dirigir al Director de *EL ECO BALEAR*.

Ayer, como dijimos, se celebró en la Diputación provincial el sorteo de décimas para el repartimiento de 1.052 mozos que corresponden á ésta provincia.

El número que cada pueblo debe aprontar para el ejército activo es el siguiente:

Alaró, 20; Alcudia, 8; Aigaida, 20; Andraitx, 4; Artá, 21; Bañalbufar, 2; Binisalem, 13; Bújer, 4; Buñola, 10; Calviá, 6; Campanet, 10; Capdepera, 12; Costitx, 4; Deyá, 4; Escorca, 1; Esporlas, 12; Establiments, 4; Estalvenchs, 0; Santa Eugenia, 4; Felanitx, 40; Fornalutx, 1; Inca, 27; San Juan, 8; San Lorenzo, 13; Lloseta, 11; Llubi, 11; Lluchmayor, 35; Santa Margarita, 12; María, 4; Santa María, 12; Marratxí, 15; Montuiri, 7; Muro, 19; Palma, 197; Petra, 15; Pollensa, 28; Porreras, 20; La Puebla, 23; Puigpuñent, 4; Sansella, 8; Santanyí, 25; Selva, 11; Sineu, 18; Sóller, 34; Son Servera, 8; Valldemosa, 7; Villafranca, 6; Alayor, 16; Ciudadela, 27; Ferrerías, 3; Mahón, 59; Mercadal, 10; Villa Carlos, 8; San Antonio Abad, 14; Santa Eulalia, 24; Formentera, 0; San José, 12; San Juan Bautista; 15 á Ibiza, 12 y Manacor 51.

Resumen Mallorca, 852; Menorca, 123 á Ibiza 77.

Hoy á las doce el Ayuntamiento celebrará sesión extraordinaria para verificar el alistamiento de mozos.

Mañana en los bajos de la Casa Consistorial se procederá al acto público del sorteo de la quinta correspondiente al presente año.

Los ayuntamientos de toda la provincia deben verificar dicho sorteo en sus respectivas localidades.

En la secretaría del Instituto se han recibido los títulos de Bachiller expedidos por el Rectorado del distrito, á favor de los alumnos siguientes:

D. Antonio Noguerol y Torres; D. Miguel C. Sarmiento y Salom; D. José Quiñones y Veny; D. Emilio Servera y Fábregas; D. Miguel

Nebot y Nebot; D. Juan Ferrer y Serra; D. Mariano Gual y Villalonge; D. Francisco Sancho Sagaz; D. Francisco Garcías Oliver y don Juan Ferrer y Oliver.

Dichos señores pueden pasar á recoger sus respectivos títulos en la mencionada secretaría todos los días laborables.

Ha sido nombrado escribiente de oficinas de Estadística de esta provincia D. Bernardo Coll.

Por la Delegación de Hacienda se anuncia la subasta de 413 pinos del monte Comunal de Buñola.

Quien por sí mismo se rige, obedece á un necio (*San Bernardo.*)

Todos sabemos, por haberlo aprendido en la Escritura, que un cristiano no debe emplear el tiempo en juegos y diversiones de mundo. (*San Efrén.*)

Deben presentarse para recoger sus respectivos títulos administrativos los maestros D. Bartolomé Esteve Salvá, D. Juan Terrasa Payeras, D. Bartolomé Gamundí Ordinas, D. Juan Socías Bennisar, D. Andrés Riera Perelló, D. Antonio Reventós Roman, D. Felipe Compañy Calafat y D. Francisco Vidal Antich recién nombrados para las escuelas públicas elementales de Selva, Alondia, San Lorenzo, San Clement, Costitx, Mercadal, Caimari y Llorito, respectivamente.

A la hora de cerrar nuestra edición continuaba en estado gravísimo la virtuosa Sra. D.^a Margarita Montaner, y es de esperar que la enfermedad tenga un fatal desenlace.

*

En el vapor correo de esta mañana han llegado los hijos de la enferma el Ministro de la Gobernación D. Antonio Maura, D. Bartolomé y D. Francisco.

Han pasado á recibirles en el Capitan general, el Gobernador civil, el Alcalde de Palma y otras muchas personas.

SECCION AMENA

En Alaska no usan bigote los hombres, expuestos á los rigores de inviernos crueles. En esa crudeza de los fríos fundan precisamente el motivo que los induce á prescindir de aquéllos. Llevan la barba corrida para resguardar la cara de las heladas, pero conservan afeitado el labio superior, porque el aliento se congela allí tan rápidamente, que los bigotes se convierten en cáramanos de hielo y á poco se congela el rostro.

La raza de los tiburones ha degenerado mucho. Se ha comprobado que en antiguos tiempos los había de 21 metros de longitud.

Una señora mandó llamar á su médico, que vivía en una casa una legua lejos de la de su cliente.

Al verle llegar, le dijo la enferma para disculparse:

—¡Ay! Doctor, ¡Cuanto siento el molestarle haciéndole venir de tan lejos.

—No señora. V. no me molesta. Cabalmente tengo aquí cerca otro enfermo grave; y ya vé V. que hago cuenta que con una pedrada mato dos pájaros.

TELEGRAMAS

De Tánger

Madrid 6 á las 17'40.

Telegramas de esta mañana, expedidos por el corresponsal especial de esta Agencia en Tánger coinciden con otros oficiales recibidos en el Ministerio de Estado.

Aquellos despachos dicen que el ministro de España en Marruecos recibió anoche noticias que llevó un correo de Fez, y según las cuales en la madrugada del día 1.^o gentes de la kábila de Guaray hicieron prisionero al Pretendiente, añadiendo que la tribu de Kiaca trató de rescatar por la fuerza al cautivo sin haberlo logrado, después de una lucha empeñada y sangrienta.

Honores al futuro infante

Madrid 6 á las 17'15

El señor Silvela ha puesto hoy á la firma del Rey el correspondiente decreto concediendo honores al futuro infante, hijo de los príncipes de Asturias.

Si nace varón se le concederá el Toisón de Oro, el collar de Carlos III y la gran cruz de Isabel la Católica.

Si nace hembra se le otorgará la banda de María Luisa.

La huelga de carreteros

Madrid 6 á las 17'20.

La huelga de los dueños de carros continúa, como ayer, pacífica, no habiéndose registrado hasta ahora ningún género de coacciones.

Esto no obstante, la policía vigila de cerca á los iniciadores de la misma.

Noticias oficiales

Madrid, 6 á las 17'25.

El señor Silvela ha manifestado que las noticias oficiales que había recibido de la huelga de Reus no acusaban variación en el estado de la misma.

Parece que la cuestión va á someterse á la Federación obrera.

La actitud de los macedonios

Madrid, 6 á las 17'30.

Confírmase la probabilidad de

una próxima revolución macedónica.

El Gobierno turco ha manifestado á los embajadores extranjeros que el comité macedónico está organizando siete agrupaciones armadas con objeto de invadir la Macedonia.

Luchas sangrientas

Madrid, 6 á las 17'35

En diferentes puntos de Bélgica se han reproducido las luchas entre los reclutas.

Se tiene noticia de un muerto y 15 heridos.

En Fleuru han sido saqueados algunos establecimientos.

Incendio en Argelia

Madrid 6 á las 17'40.

Se ha declarado un incendio en el palacio del Gobierno de Argel, quedando destruidas algunas salas destinadas á oficinas.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 6 de Febrero de 1903

4 p ^o Interior	76'55
5 p ^o Amortizable	97'25
Tabacalera	424'00
Banco de España	482'00
Lib. as.	00'00
Franco	33'25
4 p 00 Exterior Paris	89'90

Valores locales Palma

Crédito Balear	97'00
Fomento Agrícola	108'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'00
Gas, Antigua	71'50
Id. Económica	15'00
Salinera Española	167'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	107'00
Id. id. id. 5 p ^o	102'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Islaña Marítima	53'25

ANTICUARIO

Acaba de llegar en esta ciudad procedente de Barcelona, D. Andrés Massor, anticuario, que vive calle de Copons, número 1, y se hospeda en el Gran Hotel de Mallorca, Conquistador, núm. 18, el cual participa que compra toda clase de objetos antiguos como son tapices, damascos, terciopelos, joyas, silleras, esculturas, tanto en piedra como en madera.

Recibe en el domicilio donde se hospeda de 10 de la mañana á 12 y media y de 2 á 4 de la tarde.

Se pasa á domicilio si lo solicitan y se guarda la mayor reserva.

PARTICIPACIONES DE MATRIMONIO
TARJETAS DE VISITA
— CAMBIOS DE DOMICILIO —
TARJETAS Y ESQUELAS DE DEFUNCION